

2019

Переворачивая очередную страницу, мы начинаем новую главу нашей истории.

2019 год — знаковый для Общественного Объединения «БелТИЗ». Исполнилось 95 лет со дня образования Объединения.



20 февраля в Минске состоялось заседание **Пленума Центрального правления** общественного объединения «БелТИЗ», на котором были подведены итоги работы товарищества инвалидов по зрению за 2018 год.

Пленум отметил работу Могилевской областной организации ОО «БелТИЗ», занявшей 3 место. Председатель Центрального Правления ОО «БелТИЗ» Олег Шепель вручил председателю областной организации Наталье Пантелеевой заслуженные награды.

В Могилевской области продолжается реализация белорусско – шведского проекта **«Webbox – информационный ресурс для каждого»**. Инструктор Геннадий Лавриненко проводит презентации мультимедийного плеера.



Могилев



Шклов

Интеллектуальный спорт свел шахматистов в зале Могилевской областной организации ОО «БелТИЗ».



В состязании приняли участие, как бывалые, так и начинающие шахматисты разных возрастов. Как известно, за шахматным столом важен не возраст соперника, а его интеллект.

Дружеские сражения на шахматных досках разворачивались в течение двух дней, где участники ставили «шах и мат» в классических играх.



По окончании спортивного мероприятия были торжественно объявлены и награждены победители областного первенства по шахматам.





В рамках уставной деятельности прошли **встречи** членов Шкловской и Чаусской районных первичек с руководством Могилевской областной организации ОО «БелТИЗ».

Каждый пришедший на мероприятие смог задать проблемный для него вопрос.

28 марта состоялись **практические занятия для председателей первичных организаций ОО "БелТИЗ"**, в ходе которых участникам было предложено сделать аудиодискрипцию картин и составить речевой маршрут в здании Могилевской областной организации "От входа в организацию до почты" для речевого электронного информатора с дистанционным управлением.

Незрячие участники семинара смогли на личном примере ощутить доступность и правильность описания маршрута.



В апреле впервые для желающих заняться скандинавской ходьбой прошли **обучающие занятия с тренером**.



Ежегодный турнир по русским шашкам состоялся 11-12 апреля в зале областной организации ОО «БелТИЗ».



С каждым годом ветеранов Великой Отечественной войны становится все меньше. В историю уходит война, но подвиги людей, которые отдали жизни за будущее благополучие новых поколений, не должны быть забыты.

Накануне праздника в зале областной организаций ОО "БелТИЗ" состоялся вечер к 75- летию освобождения Беларуси «День Победы в моей семье».



На протяжении первого квартала 2019 года **кулинарный интерактивный конкурс «Секрет моей кухни»** проходил в два этапа: областной и республиканский. Жюри, просмотрев видеорецепты, оценило кулинарное мастерство участников Могилевской области.



Зинаида Боцман



Татьяна Мартинович

В рамках сотрудничества с Комитетом по труду, занятости и социальной защите облисполкома представители Могилевской областной организации ОО «БелТИЗ в ходе визита в восточные регионы провели **ряд встреч в Климовичах, Хотимске, Костюковичах, Краснополье по проблемным вопросам жизнедеятельности незрячих и слабовидящих жителей.**

Актуальным аспектом в обсуждении стали условия доступности для физически ослабленных лиц объектов социальной сферы и информационного пространства. В ходе беседы о доступности среды для инвалидов по зрению были даны разъяснения о правилах ориентировки на тактильной тротуарной плитке. Была продемонстрирована работа звукового речевого информатора «Крокі на гукі», который делает более свободным и независимым пространство.



Участникам встречи было предложено ознакомиться с новинкой тифлотехники — информационным ресурсом «Webbox». Все желающие изучили функции плеера и попробовали самостоятельно найти любимую радиоволну, телеканал, совершили навигацию по интернет-изданиям и библиотекам.

На предприятии "Тифлос" ОО «БелТИЗ» состоялась очередная **презентация плеера «Webbox»**.



В конце второго квартала состоялся **областной семинар – практикум для председателей районных организаций ОО «БелТИЗ»**.

Актуальным аспектом в обсуждении стали условия доступности для физически ослабленных лиц объектов социальной сферы, взаимодействие представителей районных организаций ОО «БелТИЗ» с органами государственной власти в регионах по созданию безбарьерной среды для людей с инвалидностью по зрению.



21 июня в Бобруйске на базе санатория им. Ленина состоялся **областной фестиваль творчества "Как хорошо на свете без войны"**, посвящённый 75-летию освобождения Беларуси.





11 июля в Горках на базе РЦСОН прошла **информационная встреча**. Участникам мероприятия было предложено ознакомиться с работой звукового речевого информатора «Кроки на гукі» и техническими возможностями мультимедийного плеера «Webbox».



О доступности объектов для людей с инвалидностью по зрению, реализации новых проектов ОО «БелТИЗ» и других не менее значимых вопросах шла речь 15 августа в Бельничском и Круглянском РЦСОН.



В сентябре гостеприимный Пинский край встретил спортсменов – любителей на X республиканской спартакиаде ОО «БелТИЗ».



В первый день показали свои способности игроки по шахматам, шашкам, голболу и настольному теннису, задав тон последующим дням.





Соревновательный дух царил на протяжении всей спартакиады. Особенно насыщенным был второй день. Прошли соревнования по легкой атлетике и плаванию.



Отличным релаксом после физической нагрузки стала прогулка на теплоходе по реке Пине.



Команда Могилевской области завоевала 2 место по шахматам, в составе команды **Екатерина Дурягина, Вячеслав Смольский, Виталий Кулаков**, за 3 место в соревнованиях по голболу награждены **Геннадий Лавриченко, Игорь Солдак, Алексей Ечеин, Александр Титков, Дмитрий Хма-**

ренков, в личных соревнованиях по шашкам среди женщин стала победителем Валентина Ходоненок, в легкоатлетическом многоборье 3 место занял Александр Ахаевич.



В честь 95-летия со дня образования ОО «БелТИЗ» наша организация провела **интерактивный литературно-творческий конкурс "БелТИЗ для меня - это..."**.

По итогам интернет - голосования бобруйчанин **Владислав Панов** стал победителем конкурса.

Участникам конкурса Татьяне Другаковой, Алексею Ечеину, Таисии Граковой, Екатерине Симакиной и Зинаиде Левченя вручены сувениры.



Владислав Панов



Таисия Гракова



Алексей Ечеин

24 сентября участники ежегодного областного конкурса «*Эрудит*» получили шанс вновь погрузиться в школьную атмосферу, сев за парты в уютном классе 23-й школы, чтобы проверить свои знания и посоревноваться в эрудиции, логике и сообразительности.



На второй площадке – в зале Могилевской областной организации ОО «БелТИЗ» также развернулась не шуточная борьба за главный приз.



Кому же достанется главный приз областного конкурса «Эрудит»?

По итогам напряженной битвы победителем стал **Кирилл Морозов** – учитель истории из Шклова, который набрал наибольшее количество баллов. **Председатель** областной организации **Наталья Пантелеева** вручила эрудиту заслуженный подарок.

Ни один участник не остался без внимания, каждый получил поощрительный подарок за достойную игру.

Акция «Белая трость» в Могилеве началась со спортивного мероприятия - чемпионата по настольному теннису **шоудаун** среди людей с инвалидностью по зрению.



Завершились соревнования по настольному теннису для незрячих и слабовидящих «Showdown» церемонией награждения победителей.



О том, как живут и воспринимают мир люди с инвалидностью по зрению, на мероприятии час толерантности **«Познать мир на ощупь»**, прошедшем в зале Могилевской областной организации ОО «БелГИЗ» в рамках акции «Белая трость», узнали ученики четвертых классов школы № 4 г. Могилева.



В Могилевском университете продовольствия 29 октября для волонтеров движения БРСМ "Доброе сердце" состоялся **семинар по оказанию помощи людям с инвалидностью** на избирательных участках в дни досрочного голосования и в день выборов депутатов Палаты представителей Национального собрания седьмого созыва.

Модераторы встречи - представители Могилевской областной организации и унитарного предприятия «Тифлос» Общественного Объединения «Белорусское товарищество инвалидов по зрению» рассказали волонтерам, как корректно общаться и правильно оказать ситуационную помощь гражданам с инвалидностью по зрению.



В Шкловской государственной специальной общеобразовательной школе-интернат для детей с нарушениями зрения 31 октября **прошел семинар для учащихся выпускных классов и их родителей.**



К Международному Дню слепых, 11 ноября в зале Могилевской областной организации ОО «БелТИЗ» состоялся **онлайн концерт**, в рамках АРТ – моста Тула – Могилев.

В этом году музыкальным подарком для тульских друзей станет выступление *Народного хора народной песни «Гасцінец»* под руководством *Николая Воропая*.



В Могилеве появился первый социальный объект, обозначенный логотипом «Крокі на Гукі» - учреждение здравоохранения «Поликлиника № 2»



Это первая поликлиника в республике, где реализовался проект «Больше свободы: навигационные системы для людей с инвалидностью».

Кураторы проекта в Могилеве - *председатель Могилевской областной организации ОО «БелТИЗ» Наталья Пантелеева, директор унитарного предприятия «Тифлос» Александр Божков.* Работники предприятия изготовили и установили напольные тактильные элементы для обеспечения самостоятельного безопасного передвижения людей с инвалидностью по зрению.



В историю Белорусского товарищества инвалидов по зрению обязательно войдет насыщенный событиями замечательный день, **21 ноября**, потому что самый лучший и дружелюбный город на Днепре с радостью встретил участников со всей республики на интеллектуальном конкурсе, который в таком формате в Могилеве прошел впервые.



Открыл конкурс и поприветствовал участников заместитель председателя Центрального Правления ОО «БелТИЗ» **Михаил Антоненко.**

Михаил Николаевич отметил, что Могилевская земля на несколько дней стала зоной внимания «БелТИЗ» и общественности, которые не равнодушны в вопросах социализации и инклюзии людей с инвалидностью по зрению. Из его уст звучали слова благодарности в адрес организаторов мероприятия, а всем участникам пожелал успехов и хорошей игры.





21 ноября на базе музыкального колледжа им. Римского – Корсакова состоялась **республиканская адвокационная кампания "Инклюзивное общество: инвестиции в будущее"** при поддержке Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь.

Спикеры дискуссионной панели, опираясь на свой практический опыт, обсуждали вопросы создания инклюзивного общества и безбарьерной среды для людей с инвалидностью по зрению.



Председатель Могилевской областной организации ОО "БелТИЗ" Наталья Пантелеева провела тематическую секцию **"Этика общения и правила коммуникации с незрячими и слабовидящими людьми"**. Участникам предлагалось в форме тренинга "продегустировать" темноту.



Продемонстрировали средства реабилитации для людей с инвалидностью по зрению сотрудники предприятия "Тифлос" ОО "БелТИЗ" Алексей Ечеин (зам. директора по идеологической работе) и Татьяна Гринчик (реабилитолог).



На секции Михаил Антоненко, зам. Председателя Центрального Правления ОО "БелТИЗ", раскрыл тему создания доступной среды для людей с инвалидностью по зрению.



В заключении мероприятия талантливые музыканты ОО "БелТИЗ" исполнили свои лучшие творческие номера.



Музыка является источником силы и вдохновения, поэтому каждый человек может найти то творческое направление, которое наиболее привлекательно и близко по состоянию души.

16 декабря на сцене концертного зала «Могилев» свои яркие и разнообразные номера представили зрителям коллективы художественного творчества, индивидуальные исполнители.





Концерт творчества инвалидов «Вместе мы сможем больше»

Пролетел очередной год. Для каждого из нас он был особенным, полным открытий и перемен. А теперь пришла пора подводить итоги.

В минувший четверг в конференц-зале областной организации состоялось ежеквартальное совещание, на котором были награждены лучшие первичные организации ОО «БелТИЗ» Могилевской области.

Председатели первичек подготовили презентации, в которых делились своим накопленным опытом друг с другом, рассказывали о проведенных мероприятиях за год, сотрудничестве с госучреждениями.



Победу в областном конкурсе на лучшую первичную организацию МОО ОО «БелТИЗ» «Наша местная – самая чудесная» одержала **Зинаида Борисик** (председатель Глуской районной организации).

Председатель Могилевской областной организации ОО «БелТИЗ» вручила победителям дипломы.

Для председателей была организована экскурсия на унитарное предприятие «Тифлос».

Все желающие смогли оценить безбарьерную среду, созданную для людей с инвалидностью по зрению.



Автор Екатерина Вострецова

